

Glas zaveznikov

TRST, sreda 29. avgusta 1945

UREDNIŠTVO IN UPRAVA: Via S. Pellico 8 - Telefon št. 93884

OGLASI: Cena za milimeter višine (širina ena kolona): trgovski L. 7, mrtvaški L. 13 (osmrtnice L. 36), objave L. 9, finančni in pravni oglas L. 12, v vsebini lista (tekstni oglas) L. 12. Davek mi vstati. Plašljive vnepre. Oglase sprejema Unione Pubblicità Italiana S. A., Trst, via Silvio Pellico št. 4, tel. 94044. Cena posamezne številke L. 2 (zaostale L. 4). Rokopisov ne vračamo.

Leto I. št. 60 Informacijski dnevnik A. I. S. Cena 2 liri

AMERIŠKA ZASTAVA NA LETALIŠČU V ATSUGI MacArthur na Japonskem Mrzlične priprave za hitro zasedbo

Manila, 29. avgusta
«United Press» poroča, da je general MacArthur izbral za sedež svojega glavnega stana početno bivališče cesarja Hirohita v Hayami, ki leži približno 40 km južno od Tokia.

«Associated Press» javlja, da bo prišel ameriški Nimitz v sredo po japonskem času v bojno ladjo «Sud Dakota», ki bo poslala njegova admiralska ladja, na Japonsko.

Admiral Nimitz bo v nedeljo podpisal za Združene države pogoje predaje na krovu bojne ladje «Missouri», ki je v tokmestem zalivu. General MacArthur bo podpisal predajo v imenu zaveznikov.

Japonska vlada in cesarski glavni stan sta se nocoj zahtevala, da general MacArthur pred podpisom formalne predaje napove sestanek in to zaradi tega da bodo deseti polni sporazum v nekaterih točkah izvedbe predajnih pogojev. Japonci so zahtevali, da naj se sestanek napove po prihodu gen. MacArthurja na Japonsko.

«United Press» poroča, da je izjavil japonski ministri predsednik Maruhiko Higakuni, da se bo vrnilo 4. in 5. septembra izredno zasedanje japonskega parlamenta, da bodo razložili narodo razlogo, zaradi katerih se je Japonska predala zaveznikom.

Križarka «San Diego» je vodila skupno desetih ameriških vojnih ladij naravnost v Tokio. Ko so ladje plule skozi ozki preliv mimo mornarice, so krožila nad njimi letala, ki so se dvignila z letališča. Da bi se zavarovali pred ameriški in

Manila, 29. avgusta
General MacArthur je odpotoval včeraj z letalom na Okinawa, odkoder se bo podal v področje Tokia.

V četrtek bo za generalom MacArthurjem prispel generalni poročnik Wainwright s svojim spremstvom, kateremu so stali na razpolago posebno letalo za potovanje iz Čungkinga.

Z letali pridelane čete so med tem razvile ameriško zastavo na letališču v Atsugi pri Tokiu, kjer se vršijo mrzlične priprave za prihod MacArthurja in četi, ki bodo prepeljane s letali z Okinawa.

Zavezniki se mrzlično pripravljajo za množično zasedbo Japonske in njenega bivšega imperija.

Japonska vlada je sporočila generalu MacArthurju, da so v bližini japonskih pristanišč izpraznili štiri zavezniška taborišča vojnih ujetnikov.

Japonski ministri, so izvedli nadzorstvo nad obalnimi področji. Ameriška zasedbena pehota se je pripeljala s prevosno ladjo in zasedla tri majhne otoke pred pomorskim oporiščem Okasaka. Neko poročilo zasedbene mornarice, ki so ga sprejeli v San Franciscu pravi, da se je ameriško ladjeve sasiladilo kakih 300 metrov od te pomorske luke. Na morju so zajeli in nato pripeljali v pristanišče Egami dve japonski podmornici, ki sta izobesili predajne zastave.

Položaj na Daljnem Vzhodu
V Melbourne so sporočili, da je general Leahy, poveljnik japonskih sil v Helmhaheru, podpisal pogoje za predajo 32 tisoč japonskih vojakov, 5 tisoč mornarjev in 4 tisoč civilistov.

«Associated Press» poroča, da je japonski poveljnik Penhanga, ki obvladuje vhod v Singapur, prejel povelje, da zaradi predaje odpotuje k angleškimi pomorskim oficirjem.

Položaj v Mandžuriji
Tisoči japonskih vojakov se predajajo Rdeči armadi v Mandžuriji, v severni Koreji in južnem predelu otoka Sahalina. Tudi fanatični odpor skupin japonskih «samomornarcev» polagoma pojenja. Po mestih sistematično odstranjujejo strele in povračilne nemir.

Kitajski partizani pomagajo Rdeči vojski pri čiščenju Mandžurije in zasedajo utrde, letališča in velika skladišča.

Zadnje sovjetsko poročilo javlja, da je Rdeča armada zasedla vse južno področje otoka Sahalina. Poročilo javlja nadalje, da so sovjetske čete včeraj zajele preko 36.000 ujetnikov.

Nove pošiljke ustanove UNRRA za Jugoslavijo

Trst, 29. avgusta
V prvi polovici avgusta se je začelo iztovarjanje zaloga iz ladij ustanove UNRRA v različnih jugoslovanskih pristaniščih in v Trstu.

Iz ladje «John Patton» zdaj iztovarjajo 6.500 ton različnega blaga, med ostalimi suhi fižol, kondenzirano mleko, meso, 599 traktorjev in zdravilni material.

Tudi iz ladje «Herman Melville» iztovarjajo v Trstu 8.300 ton blaga, med ostalimi 22.000 vrč moka, 48.000 vrč suhega fižola, 609 zabojev mleka in prahu, 6.500 bal bombasa in velike količine fosfatov.

V spletnem pristanišču je ladja «Nelson V. Alridges» in iz te iztovarjajo konzervirano sardje, zeljenjavo, ribe, mleko, meso, sladkor in sol. Prispelo je tudi več obkole, 50 traktorjskih plugov, 203 Chevroletovih tovornih avtomobilov in 40 selemiških vagonov.

Se dva druga tovora razkida, dajo v spletnem in dubrovniškem pristanišču. Na demarkacijski liniji pri Trstu je šlo v Jugoslavijo veliko število tovornih avtomobilov, katere je ustanova UNRRA kupila od ameriške armade v Italiji.

Iz Slovenije
Zakon o podeljevanju amnestije in pomilostitve za dejanja, kaznivá po zakonih federalne Slovenije, so izdali v Ljubljani.

Ukaz o pomilostitvi oseb, obsojenih po zakonu o kaznovanju zločinov in prestopkov zoper slovensko narodno čast, so izdali v Ljubljani. Odpuščen je eden lahkega ali teškega prisilnega dela. Vsem onim, ki so bili obsojeni na izgubo narodne časti, se pravne posledice te kazni omeje na izgubo političnih državljanjskih pravic.

Ukinitelj so posebno sodišče za prestopke zoper slovensko narodno čast.

Za pomoč porušenemu podeljevanju je inž. Herman Hus izdal nacrte za zgradbo bivališča. Bivališče je zgrajeno kot koča. Je enoprostorna zgradba, z vežo, shrambo, 8 ležišč, 2 omarami, veliko mizo, trikotniško klopjo, 4 stoli ter stendinrom. Bivališče je skromno, vendar dostojno in v sili mnogo boljše kot zasilno izgrajena ruševina.

Za dekana medicinske fakultete je bil izvoljen prof. dr. Božidar Lavrič, za prodekana pa prof. dr. Bogdan Brocelj.

Člani ameriškega kongresa pridejo v Beograd
Beograd, 29. avgusta
V četrtek 30. avgusta bo prispelo v Beograd 6 članov kongresa Združenih držav, to je del enajstih poslancev, ki potujejo po evropskih deželah in zbirajo podatke o tamkajšnjih prilikah. Člani kongresa bodo prispeli v Beograd iz Budimpešte. V petek bodo odpotovali v Bukarešto.

Franko odklanja predajo Degrella
San Sebastian, 29. avgusta
Dopisnik «United Pressa» javlja, da je belgijska vlada ponovno zahtevala predajo Degrella, ki je v Španiji. Frankova vlada je odobila predajo tega belgijskega Quislinga belgijski vladi, ter izjavila, da bi ga želela predati Združenim državam in Veliki Britaniji.

Lord Keynes odpotoval v Washington
London, 29. avgusta
Lord Keynes je odpotoval iz Londona v Washington, zaradi neznane ukinitve ezakona o najemu in posojilih. V Washingtonu ga bo dohitel lord Halifax, britanski poslanec v Združenih državah, ki bo odpotoval iz Londona v teku tedna.

Poslanik Združenih držav pri Stalinu
Moskva, 29. avgusta
Stalin je v ponedeljek sprejel govora Harrimana, poslanika Združenih držav pri sovjetski vladi. Razgovor je prisostvoval sovjetski komisar za sunanje zadeve Molotov.

Bolgarska vlada o preložitvi volitev DEMOKRATSKE BESEDE Pot v suženjstvo

London, 29. avgusta
Bolgarska vlada je v ponedeljek dala novo izjavo, ki pojasnjuje razloge, ki so jo priredili do preložitve volitev. Pojasnilo pravi, da se bo bolgarski narod še bolj zbral okrog narodne fronte ter nadaljuje: «Vlada želi obdržati prijateljske odnose z velikimi demokracijami Združenih držav, Velike Britanije in Sovjetske zveze ter pospešiti zaključitev miru. Zaradi tega se je odločila postaviti zadevo volitev pred zavezniki nadzorni odbor. Ker je bila vlada obveščena o teh priporočilih, se je odločila preložitvi volitev na pomejni čas, izjava, ki jo je podal Narodni odbor ljudske fronte, se strinja z odlokom vlade in dodaja: «Narodni odbor ljudske fronte izjavlja, da bo podpiral vlado ljudske fronte pri njenih naporih in volji, da doseže potrebne pogoje, da se zagotovijo volitev na tak način, da bo lajd priznan kot veljaven od treh velicil.»

Poročilo predsedništva italijanske vlade
Rim, 29. avgusta
Tiskovni urad predsedništva italijanske vlade sporoča: Pred kratkimi so časopisi ponovno razpravljali o obrambi mesta Rima, ki septembra leta 1943 ni nudila nikakega odpora nemškim četam. Vlada smatra, da se ni prišel čas za objavo izida preleake, ki jo je izjavil posebni odbor pod predsedstvom takratnega podtajnika v vojnem ministertvu odvetnika Maria Palmirotta.

Ker general Giacomo Carboni še nadalje priobčuje v listih nepravilne in šaljive izjave, čuti predsedstvo vlade potrebo, da javnost obvesti o obnašanju generala Carbonija v septembru 1943, ki ga je ugovoril omenjeni odbor. Sodba, ki jo je izrekel ta odbor, je namreč, ki jo je moglo izreči proti vojsku. Na predlog odbora je volni minister naznanil generala Carbonija vojskemu sodišču zaradi zločina, ki ga predvidevata člena 94. in 103. vojskega vojnega zakonika: zarači zapustitve mesta kot poveljnik in zaradi predaje.

Sovjetski državljani v tujini povabljeni domov
London, 29. avgusta
Radio Line je objavil sporočilo sovjetskega poveljstva, v katerem so povabljeni vsi sovjetski državljani, ki so zaradi vojnih posledic trenutno v Avstriji, da se vrnejo v domovino. Sporočilo pravi med drugim: V Sovjetski zvezi smatrajo, da tudi tisti sovjetski državljani, ki so zaradi nemških terorističnih metod in na nemški prietek zagrešili dejanja, ki so nesprotna koristim Sovjetske zveze ne bodo kaznovani, če bodo po svobodnem povratku častno storiili svojo dolžnost. Ne verjamite tistim, ki pravijo, da vaa je domovina zavrgla.

Uničevanje nemških utrd
London, 29. avgusta
Polkovnik R. W. Yates, vodja ameriškega oddeska za razoročitev je naznanil, da bodo v prihodnjih šestih mesecih odstranili vse utrde v Nemčiji. Polkovnik Yates je izjavil, da bo to uničenje tako popolno, da bo bol enostavno zgraditi nove, kakor pa popraviti stare utrde. Dodal je, da bodo te delo izvedli z nemškimi stroji in z nemškimi delavci.

Dunajsko prebivalstvo odstranjuje ruševine
DUNAJ, 27. avgusta
Začetna vlada je mobilizirala civilno prebivalstvo za delo pri obnovi Dunaja. Vsi moški med 15. in 60. letom, in ženske med 16. in 40. letom bodo morale sodelovati pri odstranjevanju ruševin, da se omogoči posmi bivanju v mestu. Za tiste, ki so pripadali nacistični stranki, je starostna doba nekoliko višja in sicer za moške do 65. in za ženske do 55. let. Avstrijska vlada je izdala tudi posebno spomencico, v kateri je izražena zahvala dožele ustanovi UNRRA za napore, ki jih je ta storila, da obvaruje prebivalstvo pred jakoto in mrazom v prihodnji zimi.

Bremensko pristanišče očiščeno MIN
New York, 29. avgusta
Londonska radjaska postaja je javila, da so angleški potapljači odstranili skoraj vse mine, ki so jih Nemci nastavili pred predajo v bremensko pristanišče.

Poročilo dodaja, da so potapljači izvirili to delo kljub olojemu zatrevanju nacistov, da čiščenja ne bodo mogli izvršiti, ne da bi mine eksplodirale.

Abesinska zahteva
London, 29. avgusta
Abesinski odposlanstvo v Londonu je izdalo aledečo poročilo: «Abesinski cesar je sprejel diplomatske predstavnike Velike Britanije, Združenih držav, Sovjetske zveze in francoske začasne vlade. Razpravljali so o prihodnjem sestanku zunanjih ministrov, ki se bo vrši v Londonu. Na tem sestanku bodo razpravljali o mirovnih pogojih s Italijo in o pravih abesinskega cesarja. Cesar je poudaril, da mora svet upoštevati pravice in interese Abesinije, ker je bila Abesinija prva italijanska žrtve.

Dunajski prebivalstvo odstranjuje ruševine
Začetna vlada je mobilizirala civilno prebivalstvo za delo pri obnovi Dunaja. Vsi moški med 15. in 60. letom, in ženske med 16. in 40. letom bodo morale sodelovati pri odstranjevanju ruševin, da se omogoči posmi bivanju v mestu. Za tiste, ki so pripadali nacistični stranki, je starostna doba nekoliko višja in sicer za moške do 65. in za ženske do 55. let. Avstrijska vlada je izdala tudi posebno spomencico, v kateri je izražena zahvala dožele ustanovi UNRRA za napore, ki jih je ta storila, da obvaruje prebivalstvo pred jakoto in mrazom v prihodnji zimi.

Novo ime angleške armade v Nemčiji
Herford, 29. avgusta
Angleški glavni stan v Nemčiji javlja, da je dobila angleška armada, ki je osvobodila Nemčijo, novo ime: «Angleška renška armada».

V dnevnem povelju pravi maršal Montgomery: «Naša naloga ostane ista, čeprav smo spremenili ime. Pomagati moramo, da zgradimo na ruševinah stare novo Evropo.»

Uničevanje nemških utrd
London, 29. avgusta
Polkovnik R. W. Yates, vodja ameriškega oddeska za razoročitev je naznanil, da bodo v prihodnjih šestih mesecih odstranili vse utrde v Nemčiji. Polkovnik Yates je izjavil, da bo to uničenje tako popolno, da bo bol enostavno zgraditi nove, kakor pa popraviti stare utrde. Dodal je, da bodo te delo izvedli z nemškimi stroji in z nemškimi delavci.

Dunajski prebivalstvo odstranjuje ruševine
Začetna vlada je mobilizirala civilno prebivalstvo za delo pri obnovi Dunaja. Vsi moški med 15. in 60. letom, in ženske med 16. in 40. letom bodo morale sodelovati pri odstranjevanju ruševin, da se omogoči posmi bivanju v mestu. Za tiste, ki so pripadali nacistični stranki, je starostna doba nekoliko višja in sicer za moške do 65. in za ženske do 55. let. Avstrijska vlada je izdala tudi posebno spomencico, v kateri je izražena zahvala dožele ustanovi UNRRA za napore, ki jih je ta storila, da obvaruje prebivalstvo pred jakoto in mrazom v prihodnji zimi.

Bremensko pristanišče očiščeno MIN
New York, 29. avgusta
Londonska radjaska postaja je javila, da so angleški potapljači odstranili skoraj vse mine, ki so jih Nemci nastavili pred predajo v bremensko pristanišče.

Poročilo dodaja, da so potapljači izvirili to delo kljub olojemu zatrevanju nacistov, da čiščenja ne bodo mogli izvršiti, ne da bi mine eksplodirale.

Hrvaške žole na Reki
Reka, 29. avgusta
Na Reki bodo to jesen odprli hrvaške srednje žole. To se bo zdaj zgodilo po več kakor 50 letih.

Nova knjigarna odprta na Reki
Reka, 29. avgusta
V ponedeljek so v prisostnosti civilnih in vojaških oblasti odprli na Reki prvo hrvaško knjigarno, ki bo imela stalno na zalogi poleg hrvaških in slovenskih knjig, tudi knjige v drugih jezikih.

General Charles De Gaulle je zaključil svoje potovanje po Združenih državah.
Radio Bukarešta javlja, da je policija odkrila dve zarotniški organizaciji, ki sta nameravali vreči sedanji romunski režim dr. Groze.

Britanska vlada je sprejela povabilo Združenih držav za razpravljanje o prošnji romunskega kralja Mihaela.

Mao Tse Tung je ob svojem prihodu v Čungking izrazil upanje, da se bodo združile vse kitajske protijaponske stranke.

Kitajska politična delavnost

Mao Tse Tung prispel v Čungking Komentarji sovjetsko-kitajske pogodbe

Čungking, 29. avgusta
Mao Tse Tung, vodja kitajskih komunistov in generalmajor, Patrick J. Hurley, ameriški poslanec na Kitajskem, sta prispela iz glavnega stana kitajskih komunistov v Jenanu v Čungking. Spremljala sta ju dva visoka komunistična častnika. Radjaska postaja v Jenanu poroča, da je komunistični voditelj Mao Tse Tung pripravil s Čungkingom skleniti sporazum ter želi, da ki se na Kitajskem sestavi demokratična koalicijska vlada.

Ameriški častniki o pogodbi
Glavni ameriški časopis piše, da je sovjetsko-kitajska pogodba z dopolnimi sporazumi dokaz solidarnosti Združenih narodov. Pogodba dokazuje možnost, da bodo narodi svoje spore poravnali na mirnem način. «New York Times» pravi:

«Pogodba, ki so jo sklenili sovjetski in kitajski diplomati, je prvno tako velika zmaga kot so jo dosegli na bojišču.»

V tej pogodbi in v petih dopolnilnih sporazumih sta dva velika celniški sili od katerih zavisi usoda Daljnega Vzhoda, našli način, po katerem naj se rešijo vsa vprašanja obeh narodov in vpostavi na ruševinah japonskega cesarstva novi red na Vzhodu. Ta red bo moral zadostiti ne samo svojim lastnim interesom, ampak tudi interesom vsega sveta.

Sporazumi so tako obsejni, da bo šele čas in način njihove izvedbe pokazal njihovo pomembnost.

Nameni teh sporazumov, so isti kot v listini Združenih narodov ter so izdelani v smislu Kitajske izjave, v kateri so objubil Kitajski največjo nagrado za Daljnem Vzhodu-Mandžurijo.

V sporazumih so je Sovjetska zveza v prvi vrsti obvezala, da bo spoštovala suverenost in celovitost kitajskega ozemlja ter da se ne bo vmešavala v notranje zadeve Kitajske.

S tem nadaljuje Sovjetska zveza tradicionalno ameriško politiko do Kitajske. Ta politika je dosegla vrhunce v pogodbi devetih sil, ki so jo podpisali leta 1922 v Washingtonu. Japonska je stalno oskrnjevala pogodbo — kar je bila prva stopnja njenega načrta za svetovno osvojitve — in prav to jo je privedlo v spor z Združenimi državami, Veliko Britanijo in končno do poraza.

Z ureditvijo pri pogodbi devetih sil Sovjetska zveza ne zagovarja samo ameriške politike, marveč nu-

Iz Jugoslavije

Sovjetsko državljanstvo Poljakom v tujini Objava sovjetskega poslaništva v Rimu

Poljsko sodišče pri poveljstvu zaveznarskega področja je 20. avgusta obadilo na smrt Dušana Simonovića, bivšega komandanta generala Draše Mihajlovića. Dušan Simonović je bil obsojen, da je mobiliziral ljudi za čete generala Mihajlovića.

B.B.C. poroča, da so v Beogradu naznanili, da so se pošiljke UNRRA-e za Jugoslavijo povečale za 40%, odkar je bila oprta tržaška luka kot tranzitno pristanišče. Junija meseca je prišlo v Jugoslavijo 70.000 ton žoljisk. Polovica od tega so industrijski in kmetijski izdelki, zdravila ter obleka.

Obnovili so popolnoma železniški promet na progi Karlovac-Caprag-Kostanjevica v Jugoslaviji.

Irvin Sanden, poljedelski svetovalec pri ameriškem poslanstvu v Beogradu, je obiskal otok Korčulo, izjavil je dopisniku «Tajuga», da je poljedelstvo na otoku Korčule uničeno.

Ameriški odbor za pomoč Jugoslaviji je priredil v New Yorku banketi v čast letalskemu sboru Združenih držav, ki je imel važno vlogo pri osvoboditvi Jugoslavije. Govoril je tudi jugoslovanski poslanec dr. Stanco Simić, nadalje newyorški župan La Guardia in častniki ameriškega letalstva. S tem banketom je začel odbor zbirko 75.000 dolarjev za vojne sirote v Jugoslaviji.

Novo ime angleške armade v Nemčiji
Herford, 29. avgusta
Angleški glavni stan v Nemčiji javlja, da je dobila angleška armada, ki je osvobodila Nemčijo, novo ime: «Angleška renška armada».

V dnevnem povelju pravi maršal Montgomery: «Naša naloga ostane ista, čeprav smo spremenili ime. Pomagati moramo, da zgradimo na ruševinah stare novo Evropo.»

Uničevanje nemških utrd
London, 29. avgusta
Polkovnik R. W. Yates, vodja ameriškega oddeska za razoročitev je naznanil, da bodo v prihodnjih šestih mesecih odstranili vse utrde v Nemčiji. Polkovnik Yates je izjavil, da bo to uničenje tako popolno, da bo bol enostavno zgraditi nove, kakor pa popraviti stare utrde. Dodal je, da bodo te delo izvedli z nemškimi stroji in z nemškimi delavci.

Dunajski prebivalstvo odstranjuje ruševine
Začetna vlada je mobilizirala civilno prebivalstvo za delo pri obnovi Dunaja. Vsi moški med 15. in 60. letom, in ženske med 16. in 40. letom bodo morale sodelovati pri odstranjevanju ruševin, da se omogoči posmi bivanju v mestu. Za tiste, ki so pripadali nacistični stranki, je starostna doba nekoliko višja in sicer za moške do 65. in za ženske do 55. let. Avstrijska vlada je izdala tudi posebno spomencico, v kateri je izražena zahvala dožele ustanovi UNRRA za napore, ki jih je ta storila, da obvaruje prebivalstvo pred jakoto in mrazom v prihodnji zimi.

Bremensko pristanišče očiščeno MIN
New York, 29. avgusta
Londonska radjaska postaja je javila, da so angleški potapljači odstranili skoraj vse mine, ki so jih Nemci nastavili pred predajo v bremensko pristanišče.

Poročilo dodaja, da so potapljači izvirili to delo kljub olojemu zatrevanju nacistov, da čiščenja ne bodo mogli izvršiti, ne da bi mine eksplodirale.

Hrvaške žole na Reki
Reka, 29. avgusta
Na Reki bodo to jesen odprli hrvaške srednje žole. To se bo zdaj zgodilo po več kakor 50 letih.

Nova knjigarna odprta na Reki
Reka, 29. avgusta
V ponedeljek so v prisostnosti civilnih in vojaških oblasti odprli na Reki prvo hrvaško knjigarno, ki bo imela stalno na zalogi poleg hrvaških in slovenskih knjig, tudi knjige v drugih jezikih.



Na letališču sozove naloženi bojniški avtomobili, ki v tržaškem pristanišču čakajo, da jih bodo prepeljali v Jugoslavijo.

ZADNJE VESTI

General Charles De Gaulle je zaključil svoje potovanje po Združenih državah.

Radio Bukarešta javlja, da je policija odkrila dve zarotniški organizaciji, ki sta nameravali vreči sedanji romunski režim dr. Groze.

Britanska vlada je sprejela povabilo Združenih držav za razpravljanje o prošnji romunskega kralja Mihaela.

Mao Tse Tung je ob svojem prihodu v Čungking izrazil upanje, da se bodo združile vse kitajske protijaponske stranke.

Francoske znamenitosti niso v vojni dosti irpele

Pred invazijo je francoska vlada v Londonu določila 25 stavb in spomenikov kot najvažnejše zgodovinske spomenike v Franciji. Pred tednom so v Parizu izdali pregled, iz katerega je razvidno, da je teh 25 spomenikov razporeno dobro preostalo vojno. Zelo poškodovana je 750 let stara katedrala v Rouenu, ki je najlepša in najslavnejša cerkev. Stolnica pa še zdela ni toliko trpela kot v prvi svetovni vojni stolnica v Reimsu. Notre Dame in Louvre, za tuje najprivlačnejša spomenika, sta poškodovana le od strojnega ognja v dneh osvoboditve Pariza.

Katedrala v Strasbourgu, ki je bila v prvi svetovni vojni zelo poškodovana in so jo s podporo Rockefellerjeve ustanove popravili, je tokrat ostala nepoškodovana.

Cerkev Mont-Saint-Michel, ki leži na skalnem polotoku in je bila zgrajena v 8. stol., je ostala nepoškodovana.

Trmasta poslanca

Dva Irca, člana angleškega parlamenta, sta po desetih letih prvič bila prisotna v parlamentu. Irca sta bila leta 1935 v severnoirskih grofah Fermanagh in Tyrone, toda trmasta Irca se v parlamentu nikoli nista pokazala. Niti svojih 800 funtov letne plače nista dvignila. Zdaj sta bila ponovno izvoljena in sta se pojavila v Westminsterji palači. Opozicijski duh obeh Ircev, ki sta mislila, da bosta za abstinenčno politiko škodovala ugledu angleškega parlamenta, jima ni dopustil, da bi šla v London. Zdaj so ju spet izvolili, ker so volivci mislili, da lahko povzročita več neprijetnosti v parlamentu kot izven njega.

Nylon in rayon

V Ameriki bodo spet izdelovali nylon in rayon za civilno uporabo in nogavice iz nylona bodo najkakovostnejše od Novega leta. Nylon je umetno tekstilno vlakno, ki je posebno trpežno, rayon je pa umetna svila. Iz nylona smejo takoj izdelovati bluze, spodnje perilo in iz umetne svile vse predmete. Pri uradu za vojno proizvodnjo so menjali, da bo preteklo nekaj mesecev, preden bodo lahko zadostili povpraševanju po nogavicah in drugih predmetih iz nylona.

Hud vihar v Texasu

London, 29. avgusta. Radijska postaja New York javlja, da je nastal v Texasu vihar, kakršnega ne pomnijo še 25 let. Najmanj 7 oseb je bilo ubitih in škoda je veličanska. Meteorološki urad je naznanil, da se vihar približuje najbolj obljubljenemu kraju države v bližini Hustona. Veter, ki piha z brzino 200 km na uro, povzira hile in unlojuje prometne zveze. Morje se je dvignilo 3 metre nad normalo in povzročilo veliko škodo veljaven od treh veselja.

Znamenja zmage



Navdušeni zavezniški vojniki kažejo vojni plen japonske vojske z zastavo, orožje in čelade, ki so jih zaplenili pri zasledbi starodavnega kitajskega mesta Tengchung 14. septembra 1944. V gornjem levem voglu drži ameriški narednik japonsko vojaško zastavo. Bil je član ameriške pomožne misije pri kitajskih četah, ki so se bojevale ob reki Salween.

WILBUR D. SCHRAMM

MORNAR PRERIE

Dve izseljeniški družini sta se nekoga dne ustavili v Westportu in hoteli kupiti voze na veter; tedaj so se sele začeli prevažati Westport posteno zavedati važnosti njihovega podjetja.

«Neomejena so močnost», je razlagal Commodoro. Ko homo zgradili floto starih voz, jih bo le malo ostalo, ki bodo lahko tekmovali z nami v prometu in prevozu. Toda ko jih bomo napravili tisoč, bo vsa trgovina v naših rokah. Tedaj jih bomo zgradili še tisoč in razširili trgovanje do Iowe in v Illinois in morda bomo celo prišli voziti vozila Jezuza proti vzhodu do mesta New York. Takrat bomo zgradili milijon manjših voz in jih bomo prodajali Oregonskim kmetom. Takojna za nas, bomo obrabli voz v Santa Fe. Tam bomo imeli naše ladje, v dolini blizu reke, in bomo ustanovili podružnice v St. Jocu in Independenci. Izšli bomo druge kapitane, mi pa bomo po stali admiral in vsak bo poveleval svoji lastni floti.

Zdravnik je izračunal, da bodo prvo leto zaslužili 200.000 dolarjev, drugo leto jih bodo lahko zaslužili 8 milijonov. Račun o dohodkih letnega letja je bil tako visok, da je «Mornar» posobil celo na uro z Rozalijo in je Foster zasedel prostor na klopi, da ji je bral Mil-tona.

Nekoga dne je prišlo šest trgovcev s tolino iz S. Louisa; ogledali si so voz na jadra in ponudili zanj 1000 dolarjev na roko. Dejali so, da ne vedo, ali je Smith blazen ali pa je velik genij; toda vesno bi radi tvegali. Jaka se jim je v odgovor zarezal v obraz. Na kratko so razgovorjali s Commodoro in nato ponudili 10.000 dolarjev, toda Jake jim je poljsnil, kaj grede lepo do njega in jim jih ne nadlegujejo več s tako revijino.

Foster je godrnjal in trdil, da lahko najde v Westportu sedem vrst norcev in da bo treba vse po vrsti zapreti.

Nekoga so prišli vojniki iz Leavenwortha. Slišali so, da gradijo na

Egiptanska svetilča se pogreza

Starodavni templj v Nilovi dolini se kar po vrsti rušijo. Temu ni kriva vojna, temveč naprave za umetno namakanje bombaževih polj, zaradi katerih je Nil narastel in pričel odplavljati in izpodkopavati te starih spomenike. V mestu Abydos se je templj Setija I., ki je bil zgrajen za časa vladanja Ramzesa II. (1324-1258 pred K.), za precej pogrezal in meklo podlago in razpoke v zidovih so vedno širile. Na otoku Philae je Trajanov klošč (iz 1. stol. p. K.) pogostoma bil tako globoko v vodi, da so videli le najvišji del. Končno se je popolnoma podl. Na tem otoku preli templju boginje Isis ista usoda. Na ga nameravajo egiptovske oblasti prenesti na varnejše mesto. Da reši zgodovinske spomenike, je egiptovska vlada določila fond 50.000 dolarjev. Toda strokovnjaki so menja, da vzota ne bo dovolj velika za takšno delo in bo večina teh starodavnih spomenikov izgnila z zemeljske površine.

Porušje nakopije samo 50, do 60.000 ton premoga na dan, kar je veliko premalo za oskrbo Evrope, ki bo letos postala posteno prebivala. V Posarju nakopije komaj 17% predvojne produkcije premoga.

Prometa v bodočnosti in tako v največji meri izkoristilo milijardne proračune, isti stoje na raspolago za zgraditev velikih letališč.

Novojorki Idelwilt predstavljajo senkrat največji načrt za gradnjo veleletaliča, vendar bo verjetno prav kmalu dobi resne tekmece v približno dvanajstih ameriških veleletniš, med katerimi bodo gotovo mesta Boston, Washington, Miami, Chicago, Los Angeles in San Francisco.

Idelwilt je prispelke novojorkskega špana La Guardia ke načrta, da postane New York glavno mesto svetovnega zračnega prometa. Zaenkrat je samo peščen in močvirnat pas smilje ob obali Jamajškega zaliva v vzhodnih predmestjih New Yorka. Del zemljišča, ki je po načrtu določeno za letališče, lež trenutno je kakih šest metrov pod morsko gladino.

Mogče boste prihrat zaslediti Idelwilt lete po nekaj letih, ko boste sklenili vletati na zračni pragi v Evropo ali Južno Ameriko. Takrat boste videli pristanišče, katerega izgradnja, do po načrtih stala nekaj sto milijonov dolarjev. Njegov obseg bo najmanj štirikrat večji od največjega današnjega zračnega letališča.

Tudi druga številke o načrtu za letališče v Idelwiltu zaprejo: vsak od 8.600 potniških in tovornih letal bo dnevno odpravljajo v ogromno letališče. Največji dnevni promet bo dosegel 180 letal, ki bodo pristajala in se dvigala p eni sami, ur številnih betonskih vzletišč. Cement, katerega bodo porabili za izgradnjo betonskih vzletišč, bi zagotavljal za cesto, po kateri bi se mogle gibati štiri sprotne vrste avtomobilov iz New Yorka do Washingtona.

Idelwilt bo stalno bivalniče preko sedemdesetih tisoč uslužbencev letališča, ki bodo tam našli dovolj prostora s svojim ženami, otroci, kokoši in psi. To 'dejstvo bo povzročilo, da bo ta majhna predmestja Idelwilt nastalo v nekaj letih po vojni verjetno že polimilionsko mesto.

Novo zgrajeno letališče, podzemne in nadzemne ose se bodo stekale iz vseh strani v to nekakaj zapuščeno dolino. Po njih bodo prihajali ojačani letni milijoni ton blaga in letalske polte, ne glede na stoletke potnikov in obdobjev. Tovorni avtomobili in vsakodnevni vozi, ki bodo prihajali od zahoda, se bodo umaknili prometni oviri

NAJVEČJE LETALIŠČE SVETA

Na peščenih obalah Jamajškega zaliva bo zrastle polmilijonsko središče svetovnega letalskega prometa

gosto naseljenega New Yorka, tako, da bodo uporabni direktno domski predor, ki bo določen za nagel cestni promet.

Letališča

Letališča bodo brez težko pristajala na letališču v Idelwiltu. Valističa bodo jasno označili potniki in potnice. Ne bo se jim treba bati ovr na kilometre daleč od letališča. Električne vode bodo napeljevali po senjlo. Stevilo visokih stolopij in tovarnih dimnikov bodo zmanjšali na najmanj možno mero. Graditev drugih ovr za letalski promet, kot n. pr. stolpov za radijske antene in plinskih nabiralnikov, bodo prepovedali.

Positni bodo posebno izdelani avtomobili čisti in ogrevani betonska vzletišča, da se ne bi na njih letali ali zapadeli sneg. Najbolje radarske naprave bodo skrbela za to, da do vsakega letala varno pristajali in vzleteli v Idelwiltu, čeprav bi letalo ne videl niti kovec krt svojega letala.

Okoli velikega števila vzletišč bo nakopičenih mnogo letalskih letal, upravnih poslopij, skladišč in uradov. Letališče bo polno dovoznih poti, o dlini pa bodo še tri vodna letališča.

Graditelji bodo vabili na nakup lepih majhnih hiš od gostu zaričenih drevočidel mesta Idelwilt, toda samo nekaj minut od letališča, letalskih lop, upravnih poslopij in skladišč bodo stali najmodernejši hoteli, ki bodo imeli zvokotane sobe, v katerih bodo urejevali toploto z grejenim ali hlajenjem zraka. Ljubke nočne zabavišče, točilnice likerjev in okusne argovine bodo naredile iz mesta Idelwilt najzabavnejše mesto na svetu.

Toda usakdo bo zadovoljen, da se odloči, če hode živeti v tem zabavnem in kvantnem mestu. Če si ne boste mogli dovoliti gozbeno Avokada, Cincinatti in Putoburg so do vrta še globoko v tekmi za oblast nad podoben zračnim prometom med zahodno obalo in Srednjim zahodom.

Prav tako ogoreno tekmujejo med seboj manjša pokrajinska središča kot n. pr. St. Louis in Kansas City, Memphis in Atlanta, Fort Worth in Dallas, New Orleans in Houston, Scott in Portland.

Vsako mesto, ki se poteguje za letališče v «Dobro zračnega prometa», mora biti pripravljeno urediti naprave, ki bodo omogočile promet najmanj dveh tisoč letal dnevno. Nekatera letala bodo s svojim tovornim tehtila 150 ton, t. j. petkrat toliko kot današnje letice trahajev.

pokri stroj valnega letala in ga zadržati pred dežjem in snegom.

«Na letališču o Idelwiltu ne bodo prvotna letala s lastno stlo prihajala do taktinjo kot je to v navadi danes. Nepotrebno napajanje motorjev, nepokode obroče in zavore, uporaba drugega visoko-obkalskega bencina povzročajo prevelike stroške. Prevažanje posameznih potnikov z osebnimi avtomobili zahteva tudi preveč časa in škoduje hitrosti letalskega prometa.

Idelwilti načrtov za letališče o Idelwiltu so tenaš pozitivno prvotno letalstvo, ki vas bo vozila iz letala, an ga od dospela letala v taktinje-ruaj. Letalo bilo vsaki samo iz letalske lopa in vzletišča in po vrtni naaj. Tpkjo bo prvotna letalstva prihajala najmanj 18.000 km proti prvotnim avtomobilom v enem samem dnevu.

Ni več nepotrebne boje

V vsotah te letalske letalstvo bodo dolga, ki vas bodo dvignila na visoko vohodni vrst v letalo. Prestop bo vreden tako, da boste vstopili iz letalnice naravnost v letalo. Tako se boste spoznili nepotrebni hof, ki povzročajo stanoje, morebitnega snegu, dežju ali vetru.

Clovek, ki stoji za vsemi načrti za največje letališče na svetu, ki bo zrastle na peščenih tleh ob Jamajškem zalivu pri New Yorku, ni nihče drugi kot novojorki špan La Guardia. Njegov težav je tudi vzletišča v Idelwiltu. Toda to ni edina bitka, ki se bje v Združenih državah v zvezi s povojnim razvojem zračnega prometa.

Tudi drugje delajo načrte, se pripravljajo in tekmujejo. Cleveland, Cincinnati in Putoburg so do vrta še globoko v tekmi za oblast nad podoben zračnim prometom med zahodno obalo in Srednjim zahodom.

Prav tako ogoreno tekmujejo med seboj manjša pokrajinska središča kot n. pr. St. Louis in Kansas City, Memphis in Atlanta, Fort Worth in Dallas, New Orleans in Houston, Scott in Portland.

Vsako mesto, ki se poteguje za letališče v «Dobro zračnega prometa», mora biti pripravljeno urediti naprave, ki bodo omogočile promet najmanj dveh tisoč letal dnevno. Nekatera letala bodo s svojim tovornim tehtila 150 ton, t. j. petkrat toliko kot današnje letice trahajev.

Velik rop v Tržiču

V nedeljo zvečer so vdrl trije banditi, oboroženi s revolverji in hčo Franc, v restoracijo, v ulici Abbada 6. in z orožjem v rokah omogočili preplašeno stanovanje, da bi klicali na pomoč. Roparji so odnesli 90.000 lir v gotovini in tri stote prstane. Rop so tekoj naznanili Zavezniški policiji, ki je uvedla preiskavo.

Težka nesreča z motornim kolešom

Preddržavljani zvečer so se peljali z motornim kolešom proti Barkovljam 30-letni Marko Markovič, njegov brat 31-letni Peter Markovič in 30-letna gospodična Guerrina Norbedova. Nareča je hotela, da jim je pečila guma, kar je povzročilo, da so se s motorjem zalekli v bližnje drevo ob cesti. Med vožnje v bolnišnico je ledihni Guerrina Norbedova. Oba brata Markoviča sta dobila težje in lažje poškodbe.

Obvestilo

Navedene osebe, uslužbene pri raznih upravnih in ustanovih, so predložile komisiji za dajenje pranje za zopetni sprejem v službo: Arcilio Antonio, Cebron Alberto, Curi Nicola, Danisio Vincenzo, Del Cielo Salvatore, Franchin Maria, Giordana Teresa, Guerri Francesco, Gustelin Maria, Lega Maria, Le Helle Giuseppe, Perla Salvatore, Racioli Giuseppe, Rebuss Giovanni, Sculi Maria, Sirace Michele, Spertini Francesco, Valdrè Giulio, Valdrè Umberto, Volpe Marconio vsi od upravne pošte in bratstva. Glotte Arturo, Crazi Gastone, Caffieri Umberto, Buso Angelo, vai od E. A. M. L.; Garofoli Carlo od E. A. R.; Linardi Tomaso od N. C.; Benetti Virgilio od delavke združenje; Ilini Ugo od tržaške hranilnice.

Kdor koli bi imel zoper gori navedene osebe kakšen ugovor, mora vložiti svoje pripombe v sedmih dneh po objavi tega obvestila na urad komisije, Trst, vla Nizza, št. 16.

Begunci, ki se nočejo vrniti v svojo domovino

Zavezniške vojaške oblasti so našle v Nemčiji ter drugih državah veliko število beguncev, ki jih zdaj zaslišujejo. Izločiti hočejo namreč tega velikega števila vse vojne zločince in kolaboracioniste ter jih postaviti pred vojna sodišča; dočim bodo drugi begunci, ki se nočejo vrniti v svoje domovine zaradi raznih vojnih vzrokov: političnega položaja, diktature v njihovih državah ali fašizma v drugačnih oblikah in z drugimi barvami, dobili položaj in začelo političnih beguncev. Mednarodni odbor za begunce, ki so ga ustanovili že leta 1938, bo imel zdaj opravka z nad 1 milijonom političnih beguncev, ki se nočejo vrniti na svoje domove. Ta vprašanja bodo najkločivejša v vsaj prvotni evropski politiki. Nekaj luči je prinesla zadnja odločitev francoske vlade glede španjskih emigrantov, ki jih je v Franciji okoli 400.000. Španjski otroci, ki so bili rojeni na francoskih tleh, lahko postanejo francoski državljani. Tudi večje

Obvestilo

Navedene osebe, uslužbene pri raznih upravnih in ustanovih, so predložile komisiji za dajenje pranje za zopetni sprejem v službo: Arcilio Antonio, Cebron Alberto, Curi Nicola, Danisio Vincenzo, Del Cielo Salvatore, Franchin Maria, Giordana Teresa, Guerri Francesco, Gustelin Maria, Lega Maria, Le Helle Giuseppe, Perla Salvatore, Racioli Giuseppe, Rebuss Giovanni, Sculi Maria, Sirace Michele, Spertini Francesco, Valdrè Giulio, Valdrè Umberto, Volpe Marconio vsi od upravne pošte in bratstva. Glotte Arturo, Crazi Gastone, Caffieri Umberto, Buso Angelo, vai od E. A. M. L.; Garofoli Carlo od E. A. R.; Linardi Tomaso od N. C.; Benetti Virgilio od delavke združenje; Ilini Ugo od tržaške hranilnice.

Kdor koli bi imel zoper gori navedene osebe kakšen ugovor, mora vložiti svoje pripombe v sedmih dneh po objavi tega obvestila na urad komisije, Trst, vla Nizza, št. 16.

Osobodilna nagrada

Urad je določil, da morajo zaradi dogovorov med združenjem trgovcev na debelo in združenjem trgovcev na drobno na eni strani in juljskih in Zruženih sindikatov na drugi strani, dati vsem uslužbencem gorj omenjenih združenj osobodilne nagrade in izredna izplačila v znesku, ki ga določa objava št. 4. b dne 23. julija, ki jo izdela Zavezniška vojaška uprava in to od 1. septembra 1945 dalje.

Izredna izplačila za vojence med 14. in 16. letom so 25 lir dnevno, odtodno 650 lir mesečno. Vajenci stari od 16. do 18. leta, bodo prejeli ista izplačila, kot so določena v zadnji vrsti objave št. 4.

Ta sporazum velja samo za tržaško pokrajino.

Osobodilna nagrada in izredna izplačila uslužbencem trgovskih podjetij

Urad je določil, da morajo zaradi dogovorov med združenjem trgovcev na debelo in združenjem trgovcev na drobno na eni strani in juljskih in Zruženih sindikatov na drugi strani, dati vsem uslužbencem gorj omenjenih združenj osobodilne nagrade in izredna izplačila v znesku, ki ga določa objava št. 4. b dne 23. julija, ki jo izdela Zavezniška vojaška uprava in to od 1. septembra 1945 dalje.

Izredna izplačila za vojence med 14. in 16. letom so 25 lir dnevno, odtodno 650 lir mesečno. Vajenci stari od 16. do 18. leta, bodo prejeli ista izplačila, kot so določena v zadnji vrsti objave št. 4.

Ta sporazum velja samo za tržaško pokrajino.

Težka nesreča z motornim kolešom

Preddržavljani zvečer so se peljali z motornim kolešom proti Barkovljam 30-letni Marko Markovič, njegov brat 31-letni Peter Markovič in 30-letna gospodična Guerrina Norbedova. Nareča je hotela, da jim je pečila guma, kar je povzročilo, da so se s motorjem zalekli v bližnje drevo ob cesti. Med vožnje v bolnišnico je ledihni Guerrina Norbedova. Oba brata Markoviča sta dobila težje in lažje poškodbe.

Velik rop v Tržiču

V nedeljo zvečer so vdrl trije banditi, oboroženi s revolverji in hčo Franc, v restoracijo, v ulici Abbada 6. in z orožjem v rokah omogočili preplašeno stanovanje, da bi klicali na pomoč. Roparji so odnesli 90.000 lir v gotovini in tri stote prstane. Rop so tekoj naznanili Zavezniški policiji, ki je uvedla preiskavo.

Obvestilo

Navedene osebe, uslužbene pri raznih upravnih in ustanovih, so predložile komisiji za dajenje pranje za zopetni sprejem v službo: Arcilio Antonio, Cebron Alberto, Curi Nicola, Danisio Vincenzo, Del Cielo Salvatore, Franchin Maria, Giordana Teresa, Guerri Francesco, Gustelin Maria, Lega Maria, Le Helle Giuseppe, Perla Salvatore, Racioli Giuseppe, Rebuss Giovanni, Sculi Maria, Sirace Michele, Spertini Francesco, Valdrè Giulio, Valdrè Umberto, Volpe Marconio vsi od upravne pošte in bratstva. Glotte Arturo, Crazi Gastone, Caffieri Umberto, Buso Angelo, vai od E. A. M. L.; Garofoli Carlo od E. A. R.; Linardi Tomaso od N. C.; Benetti Virgilio od delavke združenje; Ilini Ugo od tržaške hranilnice.

Kdor koli bi imel zoper gori navedene osebe kakšen ugovor, mora vložiti svoje pripombe v sedmih dneh po objavi tega obvestila na urad komisije, Trst, vla Nizza, št. 16.

Tržaška kronika

Polkovnik Bowman obiskal glavno bolnišnico

Polkovnik Alfred G. Bowman, višji častnik za divizije zadeve Zavezniške vojske uprave v Juljski krajini, je obiskal včeraj javno tržaško bolnišnico, kjer se je zadržal polurno uro v razgovoru z bolniki, sestrami in zdravničkim osebjem. Ogledal si je tudi vse tehnično zdravstvene naprave in razne laboratorije.

Veseli mes, je izjavil polkovnik Bowman, da tukajšnja bolnišnica ni trpela na poškodbah dobljenih v vojni, kakor so trpele v drugih pokrajinskih italijanskega polotoka. Kirurške naprave so zelo dobre in glede materiala je tukajšnja bolnišnica v boljšem stanju, kakor večina italijanskih bolnišnic.

Polkovnik Bowman je tudi povabil red in snago v različnih prostorih ter upravo in potrebe bolnikov. Pri tem obisku ga je spremljal major G.O.S.E. Brooke, višji častnik za narodno zdravje Zavezniške vojske uprave v Juljski krajini.

Obvestilo

Navedene osebe, uslužbene pri raznih upravnih in ustanovih, so predložile komisiji za dajenje pranje za zopetni sprejem v službo: Arcilio Antonio, Cebron Alberto, Curi Nicola, Danisio Vincenzo, Del Cielo Salvatore, Franchin Maria, Giordana Teresa, Guerri Francesco, Gustelin Maria, Lega Maria, Le Helle Giuseppe, Perla Salvatore, Racioli Giuseppe, Rebuss Giovanni, Sculi Maria, Sirace Michele, Spertini Francesco, Valdrè Giulio, Valdrè Umberto, Volpe Marconio vsi od upravne pošte in bratstva. Glotte Arturo, Crazi Gastone, Caffieri Umberto, Buso Angelo, vai od E. A. M. L.; Garofoli Carlo od E. A. R.; Linardi Tomaso od N. C.; Benetti Virgilio od delavke združenje; Ilini Ugo od tržaške hranilnice.

Kdor koli bi imel zoper gori navedene osebe kakšen ugovor, mora vložiti svoje pripombe v sedmih dneh po objavi tega obvestila na urad komisije, Trst, vla Nizza, št. 16.

Osobodilna nagrada

Urad je določil, da morajo zaradi dogovorov med združenjem trgovcev na debelo in združenjem trgovcev na drobno na eni strani in juljskih in Zruženih sindikatov na drugi strani, dati vsem uslužbencem gorj omenjenih združenj osobodilne nagrade in izredna izplačila v znesku, ki ga določa objava št. 4. b dne 23. julija, ki jo izdela Zavezniška vojaška uprava in to od 1. septembra 1945 dalje.

Izredna izplačila za vojence med 14. in 16. letom so 25 lir dnevno, odtodno 650 lir mesečno. Vajenci stari od 16. do 18. leta, bodo prejeli ista izplačila, kot so določena v zadnji vrsti objave št. 4.

Ta sporazum velja samo za tržaško pokrajino.

Težka nesreča z motornim kolešom

Preddržavljani zvečer so se peljali z motornim kolešom proti Barkovljam 30-letni Marko Markovič, njegov brat 31-letni Peter Markovič in 30-letna gospodična Guerrina Norbedova. Nareča je hotela, da jim je pečila guma, kar je povzročilo, da so se s motorjem zalekli v bližnje drevo ob cesti. Med vožnje v bolnišnico je ledihni Guerrina Norbedova. Oba brata Markoviča sta dobila težje in lažje poškodbe.

Velik rop v Tržiču

V nedeljo zvečer so vdrl trije banditi, oboroženi s revolverji in hčo Franc, v restoracijo, v ulici Abbada 6. in z orožjem v rokah omogočili preplašeno stanovanje, da bi klicali na pomoč. Roparji so odnesli 90.000 lir v gotovini in tri stote prstane. Rop so tekoj naznanili Zavezniški policiji, ki je uvedla preiskavo.

Obvestilo

Navedene osebe, uslužbene pri raznih upravnih in ustanovih, so predložile komisiji za dajenje pranje za zopetni sprejem v službo: Arcilio Antonio, Cebron Alberto, Curi Nicola, Danisio Vincenzo, Del Cielo Salvatore, Franchin Maria, Giordana Teresa, Guerri Francesco, Gustelin Maria, Lega Maria, Le Helle Giuseppe, Perla Salvatore, Racioli Giuseppe, Rebuss Giovanni, Sculi Maria, Sirace Michele, Spertini Francesco, Valdrè Giulio, Valdrè Umberto, Volpe Marconio vsi od upravne pošte in bratstva. Glotte Arturo, Crazi Gastone, Caffieri Umberto, Buso Angelo, vai od E. A. M. L.; Garofoli Carlo od E. A. R.; Linardi Tomaso od N. C.; Benetti Virgilio od delavke združenje; Ilini Ugo od tržaške hranilnice.

Kdor koli bi imel zoper gori navedene osebe kakšen ugovor, mora vložiti svoje pripombe v sedmih dneh po objavi tega obvestila na urad komisije, Trst, vla Nizza, št. 16.

Dozvoljenje za zvišanje plač

Zavezniška vojaška uprava je izdala razglas št. 4, v katerem, z cilom na svojočasno prepevov zvišanja kakršnih kol prejemkov delojemcem, dovoljuje zvezi s spremanjem gospodarskim položajem v Juljski pokrajini, nekatere zažame in takojšnje prilagoditve plač današnjim razmeram. Nove odredbe ne veljajo za področje mesta Pulja. Vse druge odredbe razglasa št. 2. ostanjejo v veljavi.

Novi razglas odobrava skupen povisek mezd in plač pri industrijskih in obrtnih podjetjih, v sledečem obsegu:

Moški, družinski poglavarji: Delavci (dnevno) 100, nameščenci (mesečno) 2500; Moški preko 20 let, ki niso družinski poglavarji: 90, 2250; Moški med 18 in 20 letom, ki niso družinski poglavarji: 70, 1700; Ženske, družinski poglavarji: 80, 2000; Ženske preko 20 let, ki niso družinski poglavarji: 62, 1550; Ženske od 18 do 20 let, ki niso družinski poglavarji: 54, 1350; Moški in ženske pod 18 leti, ki niso družinski poglavarji: 46, 1150; moški in ženske, ki morajo vzdrževati dve ali več oseb, do datek: 15, 575.

Gornji zneski so plačilni osebami, ki delajo v občinskih Gorica, Tržič in Milje, bodo prejemale 80 odstotkov gornjih zneskov, vse ostale na delu izven teh občin pa 80 odstotkov gornjih povikov.

Osobodilna nagrada

Razen gornjega skupnega povisa je Zavezniška vojaška uprava odobrila Zvezi obrtnikov, da odobrijo izplačilo enkratne nagrade v obliki osobodilne prispevka, ki ne smejo presegati: lir 4000 pri oseh preko 18 let, ki so poglavarji družine; lir 2000 pri enakih oseh, ki niso poglavarji družine; lir 1500 pri oseh od 16 do 18 let; lir 1000 pri oseh pod 16 leti starosti. Nagrado lahko delodajalec izplača samo stalnim delavcem in

takim, ki so trenutno odsotni iz razlogov, ki so razvidni pri Uradu za delo.

Zvišanje plač javnim uslužbencem in upokojencem

Zavezniška vojaška uprava je odobrila povisjanje plač javnim uslužbencem in nekaterim skupnim upokojencem.

Stalnim javnim uslužbencem in pripravnikom se lahko izplača kosmata plača z dodatki, ki tvorijo osnovni del plače. Takšna nagrada ne sme v nobenem primeru presegati pri poročnih lir 3.600, pri neporočenih lir 2750 in pri oseh pod 18 leti lir 2500.

Upokojenci po par. 1 in 2, člena 9 zakonskega dekreta št. 646 z dne 14. julija 1941 prejmejo izplačilo zneska, ki v nobenem primeru ne presega lir 1000, ki pa odgovarja dvojni vsoti pokojnine, draginske doklade, ki jih je prejel mesec decembra 1944.

Uslužbenici, ki so začasno izključeni od izvrševanja službe, nimajo pravice na nagrado. Kakršna koli izplačila, ki so bila izvršena meseca julija 1945, bodo obracunana v mejah gornje nagrade.

Vse spore, katerih bi delojemalke in delodajalske organizacije ne mogle same med seboj rešiti, je treba predložiti Uradu za delo.

Gornje odredbe se ne nanašajo na nameščence in delavce, ki so v službi zavezniških vojaških oblasti, za katere pripravljajo posebna odredbe.

Osobodilna nagrada

Razen gornjega skupnega povisa je Zavezniška vojaška uprava odobrila Zvezi obrtnikov, da odobrijo izplačilo enkratne nagrade v obliki osobodilne prispevka, ki ne smejo presegati: lir 4000 pri oseh preko 18 let, ki so poglavarji družine; lir 2000 pri enakih oseh, ki niso poglavarji družine; lir 1500 pri oseh od 16 do 18 let; lir 1000 pri oseh pod 16 leti starosti. Nagrado lahko delodajalec izplača samo stalnim delavcem in

Osobodilna nagrada

Razen gornjega skupnega povisa je Zavezniška vojaška uprava odobrila Zvezi obrtnikov, da odobrijo izplačilo enkratne nagrade v obliki osobodilne prispevka, ki ne smejo presegati: lir 4000 pri oseh preko 18 let, ki so poglavarji družine; lir 2000 pri enakih oseh, ki niso poglavarji družine; lir 1500 pri oseh od 16 do 18 let; lir 1000 pri oseh pod 16 leti starosti. Nagrado lahko delodajalec izplača samo stalnim delavcem in

Težka nesreča z motornim kolešom

Preddržavljani zvečer so se peljali z motornim kolešom proti Barkovljam 30-letni Marko Markovič, njegov brat 31-letni Peter Markovič in 30-letna gospodična Guerrina Norbedova. Nareča je hotela, da jim je pečila guma, kar je povzročilo, da so se s motorjem zalekli v bližnje drevo ob cesti. Med vožnje v bolnišnico je ledihni Guerrina Norbedova. Oba brata Markoviča sta dobila težje in lažje poškodbe.

Velik rop v Tržiču

V nedeljo zvečer so vdrl trije banditi, oboroženi s revolverji in hčo Franc, v restoracijo, v ulici Abbada 6. in z orožjem v rokah omogočili preplašeno stanovanje, da bi klicali na pomoč. Rop